



项目征集
截止日期
2023年
10月31日

SEARCHING FOR
DREAMS

2023年9月20日 星期三
农历癸卯年八月初六

服务青年成长 推动社会进步
共青团中央主管主办 中国青年报社出版

第17398期 今日8版
更多内容详见客户端



习近平复信美中航空遗产基金会主席和飞虎队老兵

新华社北京9月19日电 9月12日，国家主席习近平复信美中航空遗产基金会主席格林和飞虎队老兵莫耶、麦克马伦。

习近平指出，得知美中航空遗产基金会和飞虎队老兵们长期以来孜孜不倦在中美两国传播飞虎队故

事，越来越多美国青少年参与到“飞虎队友谊学校和青少年领袖计划”中来，迄今已有近500名飞虎队老兵和数百名老兵家属到访中国，我感到很高兴，并向你们表达敬意。

习近平强调，追忆往昔，中美两国人民在抗击日本法西斯的斗争中同仇敌忾，经受了血与火的考验，结下了深厚友谊。展望未来，中美作为两个大国，对世界的和平、稳定与发展负有更加重要的责任，应该也必须实现相互尊重、和平共处、合作共赢。中美关系的希

望在人民，基础在民间，未来在青年。新时期中美关系的健康稳定发展，需要新时期飞虎队成员的参与和支持，希望飞虎队精神能够在两国人民之间一代一代传承下去。

本报讯 近日，共青团中央印发《关于面向广大团员和青年开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的通知》。全文如下：

团中央印发《关于面向广大团员和青年开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的通知》

经党中央同意，共青团中央决定面向广大团员和青年开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，加强对广大青年的政治引领，事关党的事业后继有人、红色江山永不变色。用党的创新理论统一思想、统一意志、统一行动，筑牢听党话、跟党走的思想之本和政治之魂，是落实党管青年工作原则、加强新时代党的青年工作的战略性举措，对于培养社会主义建设者和接班人、源源不断为党输送健康有活力的新鲜血液，充分激发新时代中国青年在强国建设、民族复兴伟业中挺膺担当，具有十分重大的意义。现将有关事项通知如下。

一、目标任务

动员引领团员和青年认真学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想，努力掌握这一重要思想的世界观和方法论，善于运用贯穿其中的立场观点方法分析问题，提高对党的基本理论、基本路线、基本方略的领悟力，做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年。具体达到以下目标任务。

1. 铸牢对党忠诚。深刻感受习近平总书记和党中央对青年一代的亲切关怀和殷殷厚望，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，以党的旗帜为旗帜、以党的意志为意志、以党的使命为使命，坚定不移听党话、跟党走，自觉做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者、积极传播者、忠实实践者。

2. 坚定理想信念。深刻领悟习近平新时代中国特色社会主义思想的道理学理哲理，深化对“中国共产党为什么能，中国特色社会主义为什么好，归根到底是马克思主义行，是中国化时代化的马克思主义行”的认识，深化对新时代伟大成就的理论逻辑、历史逻辑、实践逻辑的认识，树立对马克思主义的信仰、对中国特色社会主义的信念、对实现中华民族伟大复兴中国梦的信心，在强国建设、民族复兴的历史潮流中确立正确的人生目标，为一生的奋斗奠定基石。

3. 发扬斗争精神。培养敢于斗争、善于斗争、迎难而上、攻坚克难的精神素养，具备担当、担难、担险的精气神，不信邪、不怕鬼、不怕压的硬骨头，艰苦奋斗、永久奋斗的正能量，在应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、解决重大矛盾中经风雨、见世面、壮筋骨、长才干，紧跟党全力战胜前进道路上各种困难和挑战，依靠顽强斗争打开事业发展新天地。

4. 勇于担当作为。增强历史责任感和使命感，激发强国复兴的青春激情，把我融入祖国的大我、人民的大我之中，紧紧围绕新时代新征程党的中心任务，立足岗位、苦练本领、创先争优，努力成为行业骨干、青年先锋，在担当中历练，在尽责中成长，争做走在时代前列的奋进者、开拓者、奉献者，在中国式现代化建设中勇当先锋队、突击队，让青春在党和人民最需要的地方绽放。

二、主要安排

团员和青年主题教育面向全体共青团员和14-35岁的青年开展，在2023年9月至2024年1月集中进行，此后转入常态化、长效化学习教育。

让飞虎队精神代代传承

主席和飞虎队老兵为中美民间友好厚植根基
习近平主席复信美中航空遗产基金会

新华社记者
许缘 邓仙来 张远

“新时期中美关系的健康稳定发展，需要新时期飞虎队成员的参与和支持，希望飞虎队精神能够在两国人民之间一代一代传承下去。”9月12日，国家主席习近平复信美中航空遗产基金会主席格林和飞虎队老兵莫耶、麦克马伦。

见信如晤，情真意切。从美国飞虎队老兵、史迪威将军后人到“美中青少年学生交流协会”，习近平主席近期接连复信美国友好人士，始终传递一个重要的信息：中美关系的基础在民间。

“我们愿传承和发扬飞虎队精神。”喜获复信的杰弗里·格林在接受新华社记者专访时说。习近平主席的一封又一封信函，为中美民间友好厚植根基，为中美关系发展注入强大动力。

“飞虎队精神是合作和友谊的象征”

美中航空遗产基金会成立于1998年。近日，基金会主席格林和飞虎队老兵莫耶、麦克马伦共同致信习近平主席，表示将传承和弘扬中美合作的宝贵精神财富。

习近平主席在复信中指出，得知美中航空遗产基金会和飞虎队老兵们长期以来孜孜不倦在中美两国传播飞虎队故事，越来越多美国青少年参与到“飞虎队友谊学校和青少年领袖计划”中来，迄今已有近500名飞虎队老兵和数百名老兵家属到访中国，我感到很高兴，并向你们表达敬意。

格林告诉记者，习近平主席的复信“意义重大”，他深感荣幸，迫不及待地将会这个好消息和复信内容转告莫耶、麦克马伦两位老兵。

“中美关系的希望在人民，基础在民间，未来在青年。”“中美关系的基础在民间，力量源泉在人民友好。”“两国人民应该加强交流、增进理解、扩大合作，为两国关系发展不断注入新动力。”习近平主席在一系列复信中反复强调中美人民相知相亲的重要意义，对中美青年携手同行寄予厚望。

“飞虎队精神是合作和友谊的象征，是留给我们两国人民最重要的共同遗产，年轻一代应该继续传承和发扬。”格林说。

(下转3版)



9月19日，中国选手王延伟(右)在比赛中扣球。当日，在杭州亚运会沙滩排球男子小组赛E组比赛中，中国组合王延伟/李杰对阵巴勒斯坦组合易卜拉欣·卡西亚/阿卜杜拉·阿尔坎。这是中国代表团在本届亚运会中的首场比赛。中国队连赢两局，迎来中国队本届亚运会比赛首胜。

服务东博会的00后志愿者：我们与东盟国家的故事刚刚开始

中青报·中青网见习记者 王军利
实习生 郑全 记者 谢洋

8个入口、4个出口、3条人工通道，中国-东盟博览会举办期间，广西民族大学相思湖学院2021级学生唐瑛曼参与了出入口证件查验和引导工作。

9月16日至19日，第20届中国-东盟博览会、中国-东盟商务与投资峰会(以下简称“东博会”和“峰会”)在广西南宁举办。场馆内外，来自广西大学、广西民族大学和南宁师范大学的938名志愿者在各岗位保障会议顺利举行。

“以更好的自己服务更多的人”

9月16日，天还没亮，唐瑛曼就已

经从床上爬起来，准备出发前往南宁国际会展中心。5点半，199名志愿者准时在校门口集合乘车出发。唐瑛曼所在的门禁管理岗是所有志愿者里每天最早开工的岗位。

“虽然我们工作时间较长，但始终保持热情和笑容。”唐瑛曼知道，他们守住的是展会的第一道安全关，也是不少参展商和观众对本届东博会的第一印象。

参加志愿者培训时，唐瑛曼用笔记下：“做一个可信、可爱、可敬的志愿者，以更好的自己服务更多的人。”东博会期间，她始终朝着这个目标努力。

展会期间，有一次入口闸机突然停电，唐瑛曼立即对接工作人员和电工，并向排队的观众解释，安抚大家的情绪。10分钟后，闸机恢复供电，排队等候的观众也始终保持着良好的秩序。

“大家都紧张，但我要成为那个情绪稳定的人，积极主动地沟通。”唐瑛曼坦言，那一刻她感受到了面对突发状况时的责任感，要懂得换位思考，保持心态平和，这是东博会带给她最大的收获。

在志愿服务中沉浸式感受东盟氛围

上午8点半，广西大学外国语学院的黎丫准时到达新闻中心，他和3名小伙伴一起负责对接媒体和嘉宾的采访，为自助工作区的媒体记者提供服务和帮助。此前，黎丫听说东博会招募志愿者的消息就报了名。

新闻中心设有媒体专访问，黎丫要提前联系媒体记者和受访嘉宾，确认到达时间，提前确认好电路和灯光设备。“我们的工作就是要确保采访顺利进行。”(下转2版)

不断释放强劲发展动能 打造核心竞争力

“曹重”逆袭的青春密码

中青报·中青网记者 周国国

世界首台穿越式双小车岸桥、我国最大圆形储料新疆八钢圆锥、国内首个兼容敞车平集集装箱等，均由华电科工旗下华电曹妃甸重工装备有限公司(以下简称“曹重”)生产制造。

这是一家在滩涂上诞生的企业，从2011年创业至今，它从曾经的制造车间发展为现代大型装备制造企业，从一无所有到创造一个又一个辉煌纪录。而创造这些辉煌

纪录的主力军是年轻人。近日，中青报·中青网记者来到位于中国(河北)自由贸易试验区曹妃甸片区装备制造园区的“曹重”探访，找寻其发展的奥秘。

滩涂上“长”出的制造车间

从唐山高铁站换乘汽车去“曹重”，需要一个多小时的车程。透过车窗，记者沿途看到常有大型货车驶过，道路两侧不时出现滩涂与海面。抵达“曹重”前，大片厂房映入眼帘，阵阵机器轰鸣声传来。

工作人员介绍，2008年，作为央企的中国华电集团和唐山市曹妃甸工业区管理委员会签订投资协议。作为第一家入驻曹妃甸的国有装备制造企业，2009年“曹重”开始筹建。建厂初期，“曹重”只是华电所属的制造基地，简言之就是个加工车间。

李永光、吴洪超、耿佳彬等十余人是“曹重”招聘的第一批大学毕业生员工。“我入职时，公司还处于筹建初期，厂地漫天黄沙、一片泥泞，办公室、住宿都在临时筹建处，工作生活条件相当艰苦。”

吴洪超回忆说，“码头边没有一点植物，风一吹便是沙子。当时领导让我们给手机套个塑料袋，刚开始还不理解，后来才知道基本天天有沙尘，手机进了沙子就用了。”

一批年轻人在这片滩涂上撒播青春和汗水，与企业同呼吸共成长。吴洪超从最基层岗位干起，几乎在该公司所有生产岗位历练过。新建厂的“曹重”，面临制度尚未建立、流程不完善、人员力量薄弱等困难。吴洪超告诉记者，面对这些困难和挑战，这批年轻人主动承担，加班加点编制度、建流程，“那时我们都没有

成家，除了工作也没其他事，大家都没有下班概念，24小时待命，30天无休，全身心投入工作”。在一辈员工的带领下，员工之间既分工明确，又互相协作，不到一年时间，不断总结完善各项制度、流程、管理。

李永光也从普通的技术员做起，他还记得刚入职时，公司正着手生产首个项目装备，“我们从零开始，为了一项工艺、一个参数反复进行讨论，最终实现从无到有，从0到1。项目最终在各方努力下得以顺利交付，为后续项目的顺利开展打下了坚实的基础。”(下转2版)



9月19日，威县乱弹传承人时敬华在白果树中心小学传授乱弹曲艺。今年58岁的时敬华是河北省威县固献镇冯庄村人，作为国家级非物质文化遗产威县乱弹省级传承人，多年来，她致力于乱弹艺术的保护、传承和发展。自2017年开始，时敬华开设威县乱弹公益培训班，免费教授学员学习乱弹技艺。威县乱弹被称为戏曲研究的“活化石”，2008年被列入国家级非物质文化遗产代表性项目名录。